

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1989

Вторник, 17 января

Цена 3 коп.

№ 12 (8602)

ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

В СОВЕТ—ЛУЧШИХ

В облисполкоме состоялось аппаратное совещание с участием работников исполкома городского Совета народных депутатов, на котором шла речь о подготовке к выборам в высший орган государственной власти.

Секретарь облисполкома В. В. Ключников рассказал об итогах совещания секретарей Президиумов Верховных Советов союзных и автономных республик, исполкомов краевых и областных Советов, состоявшегося в Москве, где был подробно проанализирован ход нынешней избирательной кампании, являющейся важным звеном в практическом осуществлении намечен-

ной партией политической реформы.

Сейчас, в период крутой перестройки всех общественных отношений, обновления самой избирательной системы, созданы и реализуются необходимые условия для развития и поддержки активности избирателей, их инициативы. Проходящее в настоящее время выдвижение кандидатов в народные депутаты СССР — ключевой момент в ходе подготовки выборов. Насколько открыто, смело и последовательно на всех этапах будут осуществляться демократические процедуры, проявляться уважение к мнению избирателей, настолько будет обеспе-

чена гарантия, что в высший орган государственной власти попадут достойные представители трудящихся.

Образованные в нашей области 9 окружных избирательных комиссий — из них 7 — территориальных и 2 — национально-территориальных — уже начали свою работу. В их состав входят представители трудовых коллективов, общественных организаций. Важная роль в проведении нынешней избирательной кампании принадлежит Советам народных депутатов на местах. Не вмешиваясь в деятельность окружных избирательных комиссий, они в то же время должны активно содействовать им в организации различного рода предвыборных мероприятий, создать

все условия для реализации праг граждан, которые могли бы свободно, без всякого давления выдвинуть лучших представителей всех социальных слоев наций и народностей нашей страны кандидатами в народные депутаты СССР.

После 24 января, когда закончится выдвижение кандидатов в народные депутаты СССР, на окружных предвыборных собраниях избирателей кандидаты в высший орган государственной власти начнут выступать со своими программами. На этих собраниях необходимо обеспечить равные возможности для каждого кандидата, гарантировать осуществление их прав, установленных Законом о выборах.

ЛЬВОВ. Темы старинных карнавалов легли в основу спектакля, с которым дебютировал самодеятельный фольклорный театр Дворца культуры областного комитета профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий. Артисты собрали в различных районах республики и воспроизвели на сцене народные праздники всех времен года.

ПУШКИН (Ленинградская область). «Методы научной перестройки экономики — каждому специалисту агропрома» — под таким девизом действует теперь круглогодичный факультет повышения квалификации Ленинградского сельскохозяйственного института. Около двухсот выпускников факультета приступили к работе в хозяйствах Нечерноземья, Сибири и Дальнего Востока. Это — руководители и главные специалисты, которые прошли курс учебы по новой программе. Основным предметом стал научный опыт организации арендного подряда и кооперации в сельском хозяйстве.

ВОЗМОЖНЫЙ КАНДИДАТ РЕМОНТНИКОВ

В разгаре предвыборная кампания: бурно, с высокой активностью проходят собрания, конференции, обсуждающие общественно-политические, трудовые достижения выдвинутых коллективами возможных кандидатов, поддерживая или отвергая другие кандидатуры.

Многое зависит от программы претендентов, от умения говорить честно, откровенно с людьми о наиболее важном.

Сейчас предвыборный марфон вступает в новую фазу:

начинается поддержание выдвинутых ранее кандидатур, встречи возможных кандидатов с будущими избирателями.

— На днях прошла конференция представителей трудовых коллективов в Ангарском цемремонте, — рассказывает Валентина Михайловна КОРОЛЕВА, инженер ПТО, зам. председателя профсоюзного комитета. — В красном уголке собралось 45 человек различных служб: им трудовые коллективы доверили назвать

имя нашего возможного кандидата.

Трех соискателей «рассматривали» ремонтники: машиниста ТЭЦ-1 Владимира Петровича Старшова, зам. директора ДК нефтехимиков Татьяну Викторовну Бачину, начальника первого участка Ангарского цемремонта Александра Леонидовича Кашина.

А. Л. Кашин начал в коллективе электросварщиком, был бригадиром комплексной бригады, затем стал начальником участка, занятого на

ремонте оборудования цементно-горного комбината. Его портрет и имя занесены на доску Почета Центрального района Ангарска. Кашин был депутатом райсовета в один из созывов, немало отдавал времени общественной деятельности.

Программа, с которой у нас выступила Т. В. Бачина, оказалась ближе нашим труженикам, и зам. директора ДК нефтехимиков названа возможным кандидатом в депутаты от Ангарского цемремонта.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Бывают в жизни счастливые совпадения. 11 января коллектив школы № 30, что в 15-м микрорайоне, поздравлял Галину Николаевну Ветрову с юбилеем. Я не знаю, что в тот момент, что в Москве подписывается правительственный Указ.

С августа 1980 года работает в 30-й школе Галина Николаевна. Школа только-только тогда построилась. Было все новое — и стены, и педагогический коллектив, и учащиеся.

— Вот тут-то и пригодился талант организатора, которым, без сомнения, обладает Г. Н. Ветрова, — сказала завуч Валентина Леонидовна Трофимова. — Ей пришлось очень многое сделать для становления коллектива.

Сама Галина Николаевна из Черемхово. После института распределилась в Тайтурскую среднюю школу, что на реке Белой. А затем — Ангарск. Сначала работала в 38-й школе. Потом немножко инспектором горно-

по неудержимо потянул несовершеннолетнему к детям. И она вновь вернулась в школу.

— Чем горда и довольна, — улыбается Галина Николаевна.

— Какое первое чувство вы испытали, узнав о присвоении вам столь высокого и почетного звания?

— Совестно стало. Может быть, такой ответ несколько необычен, но так было. Показалось, что не все еще сделала настолько, чтобы... Ну, вы понимаете.

...Четыре года назад, когда принимала Галина Николаевна свой очередной класс для классного руководства, вместе с ребятами (они еще были четвероклассниками) решили бороться за право именоваться молодогвардейцами. Очень много было сделано хороших дел. Все они отражены в красочно оформленной летописи. К примеру, каждый посадил дерево за кого-нибудь из членов организации «Молодая гвардия». Естественно, что хорошая учеба была на первом плане.

Поставленной цели класс добился. Подошло время вступать в комсомол. Билеты им вручала прошлым летом в Краснодоне сестра Ивана Земнухова — Нина Александровна. Эта поездка до сих пор и у ребят, и у Галины Николаевны в сердце.

Нынешний учебный год проходит в классе в углубленном изучении ленинской тематики. Только что получено письмо из Шушенского. Класс там ждут наступающим летом.

Мы привели только один пример из педагогической деятельности заслуженного учителя школы РСФСР коммуниста Галины Николаевны Ветровой. Подобных много. Она всегда с детьми.

О. ЗАРУБИН.

ОБРАЩЕНИЕ

К ГРАЖДАНАМ, СОВЕТАМ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ И КООПЕРАТИВАМ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

В настоящее время по всей нашей стране, в том числе и в Иркутской области, где находится около 3,5 тыс. памятников истории и культуры, идет огромная работа по восстановлению и сохранению бесценного историко-революционного наследия, созданного прошлыми и настоящими поколениями.

Обращаемся ко всем гражданам, советам трудовых коллективов, кооперативам внести свой вклад на реставрацию ледокола «Ангара», флагмана красной байкальской флотилии, сражавшегося с бело-гвардейцами, участника борьбы с контрреволюцией на Байкале — для создания в нем музея Октябрьской революции и гражданской войны в Сибири; Казанской церкви — для создания в ней центра культуры Восточной Сибири.

Ориентировочный объем реставрационных работ ледокола «Ангара» — 850 тыс. рублей, Казанской церкви — свыше миллиона рублей.

Открытие этих музеев послужит великим вкладом сибиряков в патриотическое, идейно-политическое и нравственное воспитание трудящихся и подрастающего поколения Иркутской области.

Взносы перечислять на расчетный счет областного отделения ВООПИК № 00700310 в областное отделение жилищно-коммунального хозяйства г. Иркутска. (МФО — 125015).

Исполком, президиум отделения ВООПИК Центрального района.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

о присвоении почетного звания «Заслуженный учитель школы РСФСР» работникам народного образования Иркутской области.

За заслуги в обучении и коммунистическом воспитании учащихся и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ ШКОЛЫ РСФСР»

ВЕТРОВОЙ Галине Николаевне — учительнице средней школы № 30 города Ангарска.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР В. ВОРОТНИКОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ЧИСТОПЛЯСОВ.

Москва, 11 января 1989 года.

3-ДНЕВНЫЙ СЕМИНАР

ГК КПСС извещает, что с 24 по 26 января 1989 года в конференц-зале городского комитета партии состоится учебно-председательский семинар советов трудовых коллективов города.

Трехдневный семинар будет проходить с отрывом от основной работы на базе Ангарского филиала курсов повышения квалификации партийных, советских и идеологических работников Иркутского обкома КПСС.

Планируются выступления ответственных работников ОК КПСС, облисполкома, облсовпрофа, ведущих юристов, экономистов, обществоведов по актуальным вопросам организации работы СТК в условиях экономической реформы.

Заявки на участие в семинаре от руководителей предприятий и советов трудовых коллективов подавать в социально-экономический отдел горкома КПСС по телефонам: 3-04-61; 2-39-71; 3-20-03.

БЮРО ГК КПСС.

• АНГАРСК: ГОДЫ И ЛЮДИ

ТРУЖЕНИК НАУКИ

22 января исполняется 80 лет Морозу Василию Григорьевичу, кандидату технических наук, старшему научному сотруднику ИркутскНИИхиммаша.

ВАСИЛИЙ Григорьевич родился в Белоруссии в крестьянской семье, а нашел свое призвание в сибирском крае. Свою трудовую деятельность он начал в 1931 году на строительстве Кузнецкого металлургического комбината. С 1939 по 1952 год работал на заводе тяжелого машиностроения имени Куйбышева в Иркутске, в должности технолога, а затем начальника цеха.

Его склонность к исследовательской работе помогла достигнуть определенных успехов.

Отличительной чертой В. Г. Мороза является настойчивое овладение знаниями, необходимыми для исследователя.

Научную деятельность начал с 1952 года в ИркутскНИИхиммаше и до 1987 года возглавлял лабораторию химического сопротивления материалов. Он является ведущим специалистом в области металловедения и коррозии металлов. Более 36 лет научной деятельности Мороз посвятил проблемам исследования и применения материалов для изготовления и эксплуатации оборудования нефтехимических производств.

При его непосредственном участии проведены фундаментальные работы по исследованию коррозионных процессов в условиях нефтехимических производств, микробиологической и гидролизной промышленности. На основании этих работ рекомендованы материалы для изготовления проектируемого индустриального оборудования, разработаны регламенты пуска и эксплуатации отдельных особо ответственных узлов и даны рекомендации по допустимым срокам эксплуатации проектируемого и действующего оборудования.

Выданные им рекомендации по применению экономолегированных сталей и сплавов дают высокий экономический эффект.

Под руководством Василия

многочисленные доклады на конференциях и семинарах, авторские свидетельства на изобретения.

Василий Григорьевич награжден орденом Знак Почета, медалью «За доблестный

Вот их мнения:

Главный механик ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» Геннадий Георгиевич ДОБРЯКОВ:

— Василий Григорьевич со вниманием относится к нуждам объединения. Мы постоянно обращаемся к Василию Григорьевичу как к грамотному специалисту, оперативному и ответственному. Под его руководством защитили кандидатские диссертации доцент Иркутского политехнического института Максимов Петр Климович, секретарь обкома партии Середюк Федор Семенович. Низкий поклон Василию Григорьевичу от службы главного механика и руководства комбината.

Начальник центральной лаборатории металлов ПО «Ангарскнефтеоргсинтез», Василий Матвеевич БЕЗЗУБЦЕВ:

— На протяжении долгих лет ведется тесное сотрудничество с лабораторией химического сопротивления материалов ИркутскНИИхиммаша.

Одной из работ, имеющей принципиальное значение для комбината, являются исследования водородостойкости металлов.

Василий Григорьевич создал хорошую производственную школу, оказывая непосредственную помощь в повышении квалификации работников.

Когда бы ни обратился к Василию Григорьевичу, он, несмотря ни на какие трудности, даст совет с точки зрения науки и практики, окажет практическую помощь.

Коллектив центральной лаборатории металлов испытывает большое чувство благодарности к нему. Ценит в нем работоспособность и высокое чувство ответственности.

В СВОИ 80 лет Мороз, наш современник, труженик науки, полон энергии и работоспособности. Ему могут позавидовать молодые сотрудники. Наш коллектив гордится Василием Григорьевичем, желает ему сибирского здоровья и дальнейших творческих успехов.

Л. АНДРЕЕВА, В. КОТЫЛО, В. ЛОБКОВА, младшие научные сотрудники, В. ЩЕРБАКОВ, заведующий лабораторией химического сопротивления материалов, секретарь партбюро ИркутскНИИхиммаша.



Григорьевича на протяжении десятков лет ведутся работы, связанные с оказанием оперативной научно-технической помощи предприятиям Иркутской области с целью повышения надежности оборудования, а также при обследовании оборудования, аварийно вышедшего из строя, с разработкой рекомендаций по восстановительному ремонту и допустимым срокам дальнейшей эксплуатации.

Хотим добавить, что результатом его научной деятельности является публикация 45 статей в союзных журналах,

труд в Великой Отечественной войне», знаком «Отличник Минхиммаша», Почетной грамотой Министерства химического и нефтехимического машиностроения.

ЕГО глубокие научные знания и принципиальность, доброжелательность и чуткое отношение к людям снискали ему заслуженный авторитет и уважение.

Мы обратились к ведущим специалистам ПО «Ангарскнефтеоргсинтез», с которыми В. Г. Мороз тесно сотрудничает на протяжении многих лет.

Третье строительно-монтажное управление перешло на арендный подряд. Заключение договора с АУС. Коллектив в этом плане стал пионером. На его достижениях и ошибках будут учиться другие. Вот ему учиться не у кого: нет перед глазами готового опыта работы строительных организаций на арендном подряде.

Начальник СМУ-3 Виктор Леонидович Середкин, у которого родилась идея, рассказал, что время заставило подумать об аренде, а также о развитии кооперативов. Почему? Туда стали уходить каменщики, плотники — люди работящие. Вот тогда и подумалось, что кооперативы переманят мастеровых.

С ХОЗЯЙСКОЙ СТРУНКОЙ

— В арендном подряде увидели, — говорит Середкин, — возможность изжить у человека чувство наемного рабочего, привить хозяйскую струнку, чтобы каждый понял, что заработная плата зависит от его усилий и труда.

Обладая механизмами, материально-техническими ресурсами, которые СМУ-3 взяло в аренду, оно сможет направить деятельность на повышение производительности труда. При коллективном подряде СМУ настроено было на «вал»: чем более дорогостоящие работы — тем выгоднее. Стимула к экономии материально-технических ресурсов не было.

А при арендном подряде прямая заинтересованность в лучшем использовании механизмов, автотранспорта, электроэнергии, материально-технических ресурсов, в конце концов — в своевременной сдаче объектов в эксплуатацию. Свои плюсы у коллективного подряда, и без «пробной» работы на нем работникам СМУ было бы намного труднее переходить на аренду.

Теперь заработную плату получают не с рубля строймонтажных работ, а с остаточного дохода, который останется после того, как управление рассчитается за поставку материалов, конструкций, за аренду автотранспорта. В остаточном доходе будет формироваться единый фонд оплаты труда. Работники будут получать от результатов своей деятельности.

— Бригады СМУ поддержали новинку. Вспоминается, что коллективный подряд в СМУ встречали с недоумением и недоверием. Начали теперь с проработки плана. Важен был не заниженный, не завышенный — реальный. Наметили производственную цепочку, определив необходимое количество материалов, механизмов, автотранспорта, приспособлений, оснастки. Л. КУЛИКОВА.

Беседы атеиста

„ЕЖЕДНЕВНЫЕ НОВОСТИ“

— 1 —
ДНЕМ И НОЧЬЮ бегут над нашей планетой радиоволны...

Многие из них обрушивают на слушателей потоки политических и религиозных мифов.

Радиостанции «Голос Америки», «Би-Би-Си», «Немецкая волна», «Голос Израиля», «Свобода», «Свободная Европа», кроме этого, четырнадцать специализированных религиозных радиостанций — «Радио Ватикана», «Голос Востока» (Филиппины) и другие имеют спецпрограммы.

Периодически передается толкование Библии. Дикторы читают главы из Книги, комментируя их, объясняя отдельные стихи, произносят проповеди: «Библия — чудо истории».

Радиостанции ведут, под прикрытием вещания «слова божьего», психологическую войну против социалистических стран, распространяют антикоммунистические и антисоветские вымыслы, приукрашенные религиозной риторикой.

— 2 —
РЕЛИГИОЗНАЯ радиопропаганда придает значение внушению веры в «Священное писание» — этой, по словам пропагандистов, «духовной бани», очищающей душу от грехов.

В капиталистических странах Библия занимает первое место по массовым тиражам. Она переведена на 1659 языков и наречий. Всемирным библейским обществом издано 12 миллионов экземпляров Книги, 13 миллионов экземпляров Нового завета. И сотни тысяч брошюр о «Священном писании».

В целях пропаганды «святых книг» во многих капиталистических странах организовываются выставки литературы, картин о Библии.

В музее современного искусства в Париже экспонируется издание Апокалипсиса (Откровения) весом в 120 килограммов. На изготовление

пергаментных листов книги ушло 300 тысяч бараньих шкур. Обложка отлита из 80 килограммов бронзы и инкрустирована драгоценными камнями. Иллюстрации рисовали семь художников, комментарии написаны семью писателями.

К каким только способам не прибегают проповедники «Священного писания», чтобы привлечь людей.

В Англии пастор Маккензи сконструировал робот, изрекающий цитаты из Библии. Лондонский священник Ричард составил иллюстрированное издание писания на «оконки» — диалекте лондонских обывателей. На обложке — Христос в черной рубашке, в клетчатой спортивной фуражке...

Библейские небылицы превращены в «ежедневные новости»: начался, мол, «всемирный потоп», идет гибель «Содома и Гоморры».

— 3 —
ОСОБЕННО изощряются религиозные радиопроповедники, ориентирующиеся на советских слушателей. Вот раздаётся медоточивый голос американского «радиопастыря», уверяющего, что XXI столетие будет «веком Библии».

«Куда мы идем?» — спрашивает он и отвечает: «К эволюции мира. Человечество будет спасено, если оно обратится к Библии».

Радиопроповедники уверяют, что будущее можно узнать только с помощью библейских пророчаний. Согласно им все, включая ядерную войну и экологические катастрофы якобы предопределено богом.

Получается, что угроза войны исходит не от империализма, а от неизбежного наступления «судного дня».

Сотни миллионов верующих и неверующих в разных стра-

нах с глубоким пониманием и сочувствием отнеслись к чернобыльской трагедии, но нашлись руководители сект в Западной Европе и США, проповедующие наступление «последних времен», «которые утверждают, что в Библии предсказана и авария на АЭС».

Политиканы от религии издали в 1987 году в Англии книгу «Звезда Чернобыля» с цитатой из «Откровения» Иоанна Богослова на обложке, где описали аварию как осуществившееся пророчество древнего прорицателя... Трагедию Чернобыля клерикальные антикоммунисты пытаются изобразить, как «божье наказание» тем, кто отверг Господа и стал на путь атеизма.

— 4 —
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Комитета государственной безопасности СССР В. М. Чебриков говорил на XXVII съезде КПСС, что идеологическая диверсия осуществляется в сфе-

